

就云南鲁甸地震

多国领导人和组织向中方表示慰问

本报北京8月4日电 一些国家和组织4日就云南鲁甸地震向中方表示慰问。

俄罗斯总统普京致电习近平主席,对云南鲁甸地震造成重大人员伤亡表示慰问,并请转达对遇难者亲属的深切同情和支持,愿所有伤者早日康复。俄方愿对中方抗震救灾提供协助。

哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫致函习近平主席,对遇难者亲友表示慰问,希望中国人民化悲痛为力量,相信天灾造成的损失会很快得到恢复。

韩国总统朴槿惠致函习近平主席,对云南地震造成重大伤亡和财产损失深感悲痛,祝愿中国早日赢得抗震救灾的胜利。

俄罗斯总理梅德韦杰夫就此事向李克强总理致慰问电。

联合国秘书长潘基文发表声明,对中国政府和遇难者家属表示慰问,联合国愿在开展人道主义援助、动员国际社会支持方面提供协助。

此外,美国、日本、德国、瑞士、立陶宛、阿联酋、东盟等国家和地区组织也以不同方式向中方表示慰问。

空中机器人大赛开幕



8月4日,为期3天的2014年国际空中机器人大赛(亚太赛区)在山东省烟台市开幕,来自中国、西班牙、新加坡、印度、伊朗、中国香港等国家和地区的13支代表队、200多名选手参赛。图为选手在试飞空中机器人。唐克摄(新华社发)



世界大学生中文比赛落幕

巴西选手施茉莉获全球总冠军

据新华社长沙8月4日电(记者谢立言、明星)第十三届“汉语桥”世界大学生中文比赛总决赛3日晚在长沙闭幕。来自美洲赛区的巴西选手施茉莉获得全球总冠军,来自大洋洲赛区的澳大利亚选手洛莲娜获得最佳网络人气奖,亚洲赛区韩国选手成消先获得最佳口才奖,欧洲赛区俄罗斯选手雷鸣达获得最佳风采奖。

总决赛由杨澜、涵涵主持,唐国强、海霞以及格鲁吉尼亚比列斯自由大学孔子学院的外方院长玛琳娜担任评委。

经过一个多月的角逐,来自巴西的施茉莉、澳大利亚的洛莲娜、津巴布韦的马明远、韩国的成消先和俄罗斯的雷鸣达5位洲冠军入围决赛。经过情景剧表演和即兴答题两个环节后,在400名大众评审和专业评委的打分下,施茉莉最终折桂。

总决赛现场,5位洲冠军在唐国强、海霞等人助阵下,演绎了情景剧《新丝绸之路》,他们跨越时空,经由江西三宝村瓷器镇、湖南安化新茶马古道和丝路起点古都西安,演绎了“瓷器之美、功夫之酷、茶

叶之香、文才之高、诗歌之绝”,展现了汉语语言文化的博大精深和无穷魅力;在60秒即兴作答环节中,选手们也是妙语连珠,不时赢得现场观众的满堂彩。

语言学家许嘉璐说:“世界是多元的,各国文化要相互沟通,世界文化才会更加灿烂。希望‘汉语桥’把五大洲的人连接起来,推动各国人民、语言与文化之间的沟通,促进世界和平与人类和谐,也希望今后的‘汉语桥’比赛活动更好地体现中国文化和选手本国文化的融合。”



施茉莉在表演。



链接

“汉语桥”世界大学生中文比赛由孔子学院总部、国家汉办主办。从2002年至今,已举办13届,来自世界各地90多个国家的1300多名大学生先后应邀来华参加了复赛、决赛,各国参加预赛活动的大学近40万人。“汉语桥”中文比赛已经成为各国大学生学习汉语、了解中国的重要平台,在中国与世界各国青年之间架起了一座沟通心灵的桥梁。

闯入决赛的5位选手在比赛中展示中国书法。新华社记者白禹摄

两加拿大人涉嫌窃密被依法审查

新华社北京8月4日电 记者从有关部门获悉,加拿大公民凯文·高(英文名:KEVIN GARRATT),朱莉亚(英文名:JULIA DAWN GARRATT),因涉嫌从事了窃取我国家军事和国防科研秘密的活动,于4日被辽宁省丹东市国家安全局依法审查。目前,案件正在审理中。

西乡县拆“围栏” 为民服务零距离

祝师勇 张守永 刘春生

“来社区办事,能用免费WiFi上网看到新政策,我很满意!”陕西西乡县居民李明育到南关社区办事,他的手机立即显示了社区服务信息发布平台的最新信息。目前,该县建成28个服务信息发布平台,每月邀请群众代表给政府提意见。

多年来,西乡县把打造“零距离服务”品牌作为抓手,全面推行“零距离工作法”。

县委书记马世生说,我们紧紧抓住党的群众路线教育实践活动机遇,践行好为民、务实、清廉的价值追求,实现为民服务零距离。

“文件传输较慢,个别部门要求上门取文件……”这是基层干部给县委提的意见。该县根据群众意见,立即建设电子政务平台。

该县行政服务中心的快捷服务走在了陕西省的前列。他们全面梳理流程要件,部分工作环节三合一,使大部分业务立等可取。同时开展行政审批流程再造工作,卫生局窗口餐饮服务单位和公共场所现场审核步骤由原来的4个减为3个,工商局窗口营业执照办理时限由15个工作日缩短为10个工作日,如手续齐全,立等可取。《组织机构代码

证登记》由15个工作日压缩到7个工作日之内。教体局做出了“没有审批的会议不开,审批通过的会议合并召开”的新举措,短时间内就精简会议9个,合并会议5次,减少发文46个。

走进行政服务中心可以看到,各部门窗口秩序井然,有平面引导图,有咨询台,还安排专门的服务引导人员,不熟悉流程的人也不会走冤枉路。

西乡县县长演晓刚说,只有打造高效为民服务平台,最大程度满足群众诉求,才能让党和政府的工作更加贴近群众、服务群众。

该县从今年6月1日开始,对所有村、社区资金、资产、资源进行摸底统计,建立台账。按照“边查边改、即查即改”要求,开展自查自纠和“三项整治”,还实行“三榜公示”,让群众一目了然。

党的群众路线教育实践活动推动了该县经济发展。上半年全县预计完成生产总值31.2亿元,地方财政收入1.1亿元,主要经济指标均实现了“双过半”。旅游产业发展呈现井喷势头,累计接待游客241.7万人次,实现旅游综合收入11.3亿元,分别同比增长47%和61%。



行政服务中心一角

安全红线为何屡被践踏?

——昆山爆炸事故5大原因详解

75条人命已逝,185人命悬一线。2日发生在江苏昆山中荣金属制品有限公司的特别重大爆炸事故,为这个全国县级“首富”城市蒙上一层重重的阴影。

4日,国务院“8·2”特别重大爆炸事故调查组根据暴露的问题和初步掌握的情况,对事故作出判定:问题和隐患长期没有解决,粉尘浓度超标,遇到火源,发生爆炸,是一起重大责任事故。事故的责任主体是中荣公司,主要负责人是企业法人代表、董事长吴基滔等相关负责人。目前公安机关已控制了相关责任人员。

监管缺失责任不明

昆山市消防大队经济开发区中队中队长吴神飞说,约两个月前曾接到该企业火警,当时是放在室外的泡沫夹芯板发生燃烧。而一位熟悉企业情况的人士也表示,这家企业污染大、技术含量不高,一直存在安全隐患。许多年轻人不愿意干。

调查组指出,当地政府的有关领导责任和相关部门的监管责任落实不力,是导致事故发生的原因之一。记者了解到,面对近3000家企业,在昆山开发区经济发展局仅设了4个人的安全科,基层执法力量十分薄弱。显然,在此前国务院安委会、安全监管总局部署开展的安全大检查中,当地没有完全落实“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求。

“是谁在走形式、走过场?工作不落实?”调查组组长、安监总局局长杨栋梁在调查组全体会议上发问,“安监、劳动、卫生、商务等相关部门,为什么没有发现问题?”

全国总工会副主席李明世则表示,粉尘爆炸事故已发生多起,已下发了相关文件,但存

五大隐患酿成惨剧

1. 企业厂房没有按二类危险场所进行设计和建设,违反双层设计建设生产车间,且建筑间距不够

2. 生产工艺路线过紧过密,2000平方米的车间内布置了29条生产线,300多个工位

3. 除尘设备没有按规定为每个岗位设计独立的吸尘装置,除尘能力不足

4. 车间内所有电器设备没有按防爆要求配置

5. 安全生产制度和措施不完善、不落实,没有按规定每班按时清理管道积尘,造成粉尘聚集超标;没有对工人进行安全培训,没有按规定配备阻燃防静电劳保用品;违反劳动法规,超时组织作业

在制度不落实的情况。事故后果和对伤员救治的形势依然严峻,问题和影响都没有见底。

粉尘是引发重特大安全生产事故的重要隐患。对此,国家早就制定了《粉尘防爆安全规程》。2012年,国务院安委会曾发出通知,在全国开展铝镁制品机加工企业安全生产专项治理。但是,这个企业成了一个监管死角。“漏网之鱼”并非仅此一家。2010年以来,

冶金、有色、建材、机械、轻工、纺织、烟草、商贸等行业企业粉尘爆炸事故时有发生。2010年河北秦皇岛一家面粉加工厂发生爆炸事故,19人死亡、49人受伤。而今年以来全国也发生了多起粉尘爆炸事故,如江苏如皋市的一起硬脂酸粉尘爆炸事故造成8人死亡、9人受伤。

整改不力不得复工

据苏州市市长周乃翔介绍,目前苏州已全面排出涉及粉尘作业的企业名单,对涉及机加工产生金属粉尘的企业,从现在起一律停产停业整顿,对整改不到位的一律不得复工复产,同时要加强对粮食、饲料、纺织、木器加工等可能存在粉尘爆炸风险的企业和作业场所,进行严格检查,逐一排除事故隐患。

杨栋梁要求,尽快查清管理责任、认定责任人,让违法企业付出更大代价,让心存侥幸企业受到震动,汲取血的教训。事故调查组要依法依规加快事故调查,严厉追究企业的主体责任和当地政府、相关部门的监管责任,及时公布调查报告,接受社会和媒体舆论监督。

国务院安委会已确定,紧紧抓住粉尘火灾爆炸事故多发的煤矿、面粉、糖类、纺织、硫磺、饲料、塑料、金属加工及粮库等厂矿企业,立即在全国开展一次全面的粉尘治理专项检查。

同时,从8月份开始集中5个月,针对矿山、道路交通、建筑施工、油气管道、危化品、消防等重点行业领域,在全国开展以“六打六治”为重点的“打非治违”专项行动,集中整治重大隐患。

(据新华社昆山8月4日电 记者董峻、徐庆松、刘巍巍)